

头条 扎波罗热核电站遭炮击

为欧洲最大核电站之一,一旦发生事故放射性污染规模将超切尔诺贝利和福岛核事故

据新华社电 俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫6日晚说,乌军对扎波罗热核电站蓄意定期炮击,对乌克兰及欧洲的核安全构成现实威胁。乌克兰国家核电公司则称,俄军5日两次炮击扎波罗热核电站,给核电站安全运行带来严重风险。

俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫6日晚说,乌军对扎波罗热核电站蓄意定期炮击,对乌克兰及欧洲的核安全构成现实威胁。一旦发生事故,放射性污染的规模将超过切尔诺贝利和福岛核事故产生的后果。

俄国防部称,乌方5日炮击扎波罗热

核电站区域,发射了20枚炮弹,造成核电站第三机组部分设备断电,第四机组功率下降,城市部分供水和供电中断。

俄罗斯代表团副团长别洛乌索夫5日在《不扩散核武器条约》第十次审议大会上表示,关于俄罗斯威胁在乌克兰使用核武器的说法毫无根据,关于俄核力量转入高度戒备状态的说法也与事实不符。俄罗斯对使用核武器有严格的条件限制,即在应对使用大规模杀伤性武器侵略或国家生存遭到威胁时才会使用,但当前局势并不符合这些条件。

乌克兰国家核电公司6日在社交媒体上发文称,扎波罗热核电站的运行存

在超出辐射和消防安全标准的风险。

乌克兰国家核电公司称,俄军5日对扎波罗热核电站实施了两次炮击,给核电站的安全运行带来严重风险。炮击导致部分建筑受损,增加了氢气泄漏、放射性物质扩散和火灾风险。

扎波罗热核电站是欧洲最大核电站之一,发电量占乌克兰发电总量的25%。2022年3月起,该核电站处于俄罗斯军队控制下。

乌克兰国家通讯社6日报道,乌总统办公室顾问波多利亚克当天在社交媒体上证实,北马其顿政府将向乌克兰提供坦克和军机。

时局

以色列空袭加沙地带 致死人数升至31人

据新华社电 巴勒斯坦加沙地带卫生部门7日说,自以色列军队5日对加沙地带发动空袭以来,已造成31人死亡,275人受伤,死者包括6名儿童和4名妇女。

以军5日发动代号为“破晓行动”的空袭,对加沙地带巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)的多个目标发动袭击,导致杰哈德加沙北部高级指挥官泰西尔·贾巴里丧生。杰哈德随即表示不能容忍,将报复以方。

以军6日晚宣称,杰哈德加沙南部高级指挥官哈立德·曼苏尔在一次空袭中被炸死,杰哈德“在加沙的领导层已被击垮”。

作为报复,截至7日上午,杰哈德已向以色列境内发射超过500枚火箭弹。据以色列媒体报道,杰哈德的报复行动造成多名以色列人受伤。

以色列军方一名发言人说,杰哈德向以色列发射的火箭弹中,大约97%被以军“铁穹”防御系统拦截,比例之高是该系统投入使用以来的“最佳表现”。

据美联社报道,以方空袭曼苏尔的行动还造成另外两名武装人员和5名平民死亡,使得5日空袭以来的加沙地带死亡人数升至31人。据以色列方面估计,5日以来的以方空袭共炸死15名武装人员。

以色列总理拉皮德7日说,军方将继续“以精确和负责任的方式”打击加沙地带目标,“只要有必要,行动就会继续”。

对于多日发动空袭的原因,以方说是因为受到即将被袭击的具体威胁,但未说明细节。

截至目前,控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)没有参与本轮冲突。以色列《国土报》5日评论,哈马斯是否参战,将决定本轮冲突是否升级为“战争”。

古巴储油罐爆炸起火 上百人受伤 17人失踪

据新华社电 古巴一处储油基地5日晚遭雷击,油罐起火爆炸。古巴政府数据显示,截至6日晚,事故已造成至少一人死亡、121人受伤,另有17名消防人员失踪。

熊熊大火产生的浓烟甚至飘至大约100公里外的首都哈瓦那。古巴政府向外界求助,多个国家已经表示愿意提供支援。

此处储油基地位于马坦萨斯省马坦萨斯市,共有8个储油罐。据古巴官方媒体报道,5日晚上,一个储油罐遭雷击后起火。次日凌晨,火势蔓延至旁边一个储油罐,后者发生多次爆炸。古巴国家石油公司说,第一个油罐里存有大约2.6万立方米原油,占总容积一半;第二个油罐存有5.2万立方米燃油。火场附近大约2000名居民已经被疏散。

时隔近半年 首艘外国船抵达乌克兰黑海港口

传达“重要市场信号”,乌方希望每月从这里对外运送300万吨粮食

据新华社电 乌克兰基础设施部长亚历山大·库布拉科夫6日说,一艘悬挂外国国旗的船抵达乌克兰黑海港口。这是自2月中旬以来,首艘抵达乌克兰黑海港口的外国船。

库布拉科夫在社交媒体说,这艘货船悬挂巴巴多斯国旗,目前位于乌克兰切尔诺莫斯克港。这艘船将装载乌克兰农产品并对外运送。

“我们正尽全力确保我们的港口接收及处理更多船只,”库布拉科夫写道,“特别是,我们打算在两周内达到每天至少接收三至五艘船的水平。”他披露,乌方的最终目标是每月从黑海港口对外运送300万吨粮食。

库布拉科夫说,首艘外国船抵达乌

克兰港口传达“重要的市场信号”,即黑海港口农产品外运协议使得船只能“安全”重返乌克兰港口且“有商业收益”。

乌克兰是玉米和小麦出口大国。据报道,受乌克兰危机升级影响,现有超过2000万吨乌克兰谷物滞留在黑海港口无法运出。乌克兰指责俄罗斯封锁港口,阻止乌方出口粮食。俄方否认干扰乌方出口,指责乌方在黑海水域布设大量水雷,危及航行安全。

7月22日,俄罗斯、乌克兰就黑海港口农产品外运事宜在土耳其城市伊斯坦布尔分别与土耳其和联合国签署相关协议,内容包括在伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全、敖德萨等3个乌克兰港口将开始向外运出粮

食和化肥等。

本月1日,首艘运粮船从敖德萨出发,前往黎巴嫩。5日,第二批三艘船分别从切尔诺莫斯克和敖德萨出发,驶向土耳其、英国和爱尔兰。截至6日,第一艘运粮船依据协议规定,已经在土耳其水域接受了联合检查,正驶往目的地。第二批运粮船将在抵达伊斯坦布尔后接受联合检查。

联合协调中心6日通报,已授权第三批五艘船运送粮食。其中四艘船已于乌克兰当地时间7日分别从切尔诺莫斯克和敖德萨出发,将对外运送共计超过16万吨玉米和葵花子油等农产品。第五艘获得授权的运粮船正驶往乌克兰。这艘船悬挂利比里亚国旗,预计当地时间7日抵达切尔诺莫斯克。

图像

海南启动 全省全员核酸检测

8月7日,居民在海口市龙华区万象城采样点进行核酸检测。

当日,海南启动全省全员核酸检测工作。记者从8月7日海南省召开的新冠肺炎疫情防控新闻发布会上了解到,8月7日0时至12时,全省共报告本土新冠病毒阳性感染者182例,本轮疫情以来,海南省累计报告阳性感染者1140例。

新华社发



考古

陕西石峁遗址皇城台发现大型人面石雕

据新华社电 陕西石峁遗址又有考古新发现,考古工作者日前在石峁遗址的核心区域皇城台的大台基护墙上新发现了一件大型人面石雕。石雕本体呈圆弧形,镶嵌于皇城台大台基西南角的墙体之上。

目前这件石雕已发掘出两个相邻的人面浮雕,两个人面保存状况较好,神态庄严肃穆,均戴有耳珰,呈现双目略突出、阔嘴呲牙的表情,其中西侧人面长约80厘米、高约50厘米,头戴冠饰,是石峁石雕中尺寸最大的单体图像。东侧人面双眼外侧有弧状纹饰。

据陕西省考古研究院研究馆员、石峁

遗址考古队副队长邵晶介绍,目前这件石雕的发掘还在进行中,根据以往发掘资料,这类大型石雕一般会有一组三个人面,石雕整体长度应超过2米,而目前已出土的东侧人面应在整组图像中处于居中位置,可能就是石峁先民的“王”的形象。

近几年在皇城台的考古发掘中陆续发现70多件石雕,包括人面、神兽、动物等形象,其中有20多件仍然镶嵌在皇城台大台基南护墙墙面上。考古工作者认为这些石雕极可能与约4000年前石峁人的精神信仰有关,石峁人希望以“王”及贵族的形象,护佑最高等级的宫殿区域牢固安稳。



■考古工作者对石雕进行发掘清理。

新华社发

石峁遗址考古工作是中华文明探源工程的重要组成部分。石峁遗址主体内涵为距今约4000年的石砌城址,城内面积逾400万平方米。